

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ДРЕВЕСИНЫ И ДРЕВЕСНЫХ МАТЕРИАЛОВ В ДИЗАЙНЕ ИНТЕРЬЕРОВ

Несмотря на существование практичных искусственных материалов, человек продолжает стремиться к природе, экологической чистоте в отделке помещений. Древесина – идеальное с точки зрения безопасности и натуральности сырье, которое используется в строительстве и ремонте уже много веков. Именно поэтому древесина в интерьере широко используется при разработке дизайнов домов, квартир и коттеджей [1].

Целью нашей работы: анализ вариантов использования древесины в дизайне интерьеров. Древесина удачно сочетается с разными материалами в отделке интерьеров: металлом, стеклом, керамикой, кожей, тканью, камнем, кирпичом и т. д. Задействование в оформлении натуральной древесины способствует не только созданию стильного интерьера, но и улучшению воздухообмена помещения, что является ключевым условием для поддержания благоприятного микроклимата.

Колонны и потолки из древесины. Такие элементы идеально подходят для стиля лофт, индастриал, кантри. Они пригодятся для габаритных помещений с высокими потолками в загородных домах, коттеджах. Прекрасный вариант – комбинирование древесины с камнем, кирпичом при создании колонн и балок. Этот прием усиливает стилевую направленность. Для квартир такие элементы интерьера уместны не всегда, ведь они сильно скрадывают пространство.

Стены и перегородки из древесины. Одни из самых популярных вариантов оформления стен древесиной – это зашивание небольшой части стены вагонкой; заполнение пространства за диваном; обустройство небольшой перегородки для зонирования комнаты; полное обшивание стены искусственно состаренной доской.

Обои. Деревянные обои – нетипичный вариант облицовки стен дома, квартиры. Их делают из пробки, шпона в виде рулонов или небольших дощечек, которые крепятся друг к другу замковым способом. Подготовка стен для таких материалов может быть минимальной, тщательного выравнивания не требуется. Чтобы обои не портились от влажности и служили длительное время, сверху их обрабатывают защитными составами. Недорогими являются еловые, сосновые обои. Для самых влажных помещений стоит выбирать материал из листвен-

ницы. Дорогими, но высококачественными являются полотна из дерева абаш из Африки. В любом случае такая отделка отличается экологичностью, не выделяет токсинов, а готовое покрытие выглядит бесшовным и очень стильным.

Двери из древесины. Двери из массива или шпона смотрятся дорого, стильно, при этом деревянная основа прекрасно сочетается со стеклом, пластиковыми вставками, витражами. Лучшие двери делают из дуба, бука, березы, черешни, мербау, ведь эти породы отличаются высокой прочностью. Обычно для продления срока службы полотна и наличники покрывают воском или морилкой. Желательно покупать изделия с качественной шлифовкой, без щелей и неровностей, с идеально гладким покрытием.

Балки. Применение потолочных балок создает особый деревенский стиль в помещении, навеивает на мысли о старине, сближает с природой.

Спилы дерева. Спиленные торцевые части дерева представляют собой круглые плашки разного диаметра, которые тоже могут применяться в интерьере. При особой укладке можно воссоздать «поленницу», которая отлично подойдет для оформления камина, кухни, кабинета. Из больших спилов дерева делают столики, столешницы. Спиленные прямоугольной формы идут на изготовление стеновых панелей.

Живописные мелочи. В скандинавском, экостиле, кантри и множестве иных направлений весьма популярно декорирование комнат различными предметами из древесины: люстрами из коряг; пнями в качестве столиков; украшениями для каминной полки; изогнутыми ветками на стенах; деревянными безделушками; вазами; статуэтками; кашпо; туесками; наборами деревянной посуды; подсвечниками.

Мебель из древесины. Древесина, как никакой другой материал, подходит для изготовления корпусной и мягкой мебели. На сегодняшний день широкую популярность получила мебель с сучками, трещинками, искусственно состаренная, с эффектом «кракелюр».

Древесина – универсальный материал, дающий возможность воплощать всевозможные стилевые решения, начиная с лаконичного японского и завершая уютным провансом или современным хай-теком.

ЛИТЕРАТУРА

1. Натуральная красота: дерево в интерьере [Электронный ресурс] URL: <https://domoff-interiors.ru/blog/derevo-v-interere-doma/> (дата обращения: 14.04.2023 г.).